

市教育督导室到里水开展防溺水督查

# 筑牢防溺水安全线

珠江时报讯(记者/邓施恩 通讯员/里教宣 摄影报道)为切实做好预防中小学生溺水工作,近日,佛山市教育督导室组织督导组到里水镇开展防溺水专项治理督查。

督导组由佛山市委政法委副书记李荣新率队,首先实地走访了金溪湿地公园。李荣新一行对防溺水工作机制、溺水隐患排查、防溺水宣传、防溺水标识牌张贴、救援器材配备等工作落实情况进行检查。公园旁边是金溪河,河岸围栏设有明显的警示标识牌和救生圈;广播设备还循环播放着“警戒区域,尽快离开”的警示提醒。

在金溪小学,督导组认真听取了校长对学生防溺水宣教工作的汇报。据悉,金溪小学联合学生家庭、周边社区开展了一系列防溺水宣教活动,如引导学生通过绘画形式指出学校周边溺水隐患点、派出教师到周边社区排查劝阻易导致溺水的危险行为,开展防溺水宣传教育课堂,引导学生签订防溺水安全承诺书增强安全意识,在学校微信公众号推出防溺水主题推文等。

社区是防溺水宣传教育的重要阵地之一。和顺社区党委书记蔡顺发介绍,社区高度重视防溺水安全工作,近十多年来没有发生过溺水事故。具体工作措施包括:协调相关部门做好防溺水联防联控工作,加强对辖区内溺水隐患排查;组织社区治安队员加强水域周边巡查,加固水域围栏设施;向社区居民派发



■督导组到金溪小学了解防溺水教育落实情况。

宣传单张,通过微信公众号、微广播等普及防溺水安全知识,营造浓厚宣传氛围;组织社区青少年到国际安全社区(里水)综合示范基地,参观学习防溺水安全知识。

“南海区和里水镇思想重视、行动迅速、措施得力。”李荣新表示,里水镇作为全市首个荣获“国际安全社区”称号的镇街,防溺水安全工作扎实、宣传到位,值得肯定。

李荣新要求,下一步,里水镇要树立“归零”意识,扎实推进防溺水安全工作;加强宣传教育,通过设立警示标识牌、派发宣传单张、发送致家长的一封信



■金溪湿地公园河岸围栏设有防溺水警示标识牌和救生圈。

信,鼓励学生创作防溺水主题作品,大力宣传防溺水工作好方法等方式,加强家校社协同育人,群策群力织牢防溺水安全网;完

善工作机制,明确职责分工,加强防溺水联防联控、群防群治工作,对溺水隐患点进行地毯式排查,预防溺水事故发生。

南海区税务局里水分局与里水总商会举办“税企廉心·助企利民”主题活动

# 税企联动构筑优化营商环境“同心圆”

珠江时报讯(记者/李年智 通讯员/黄朝聪)特约监督员、留抵退税、“非接触式”办税服务……近日,南海区税务局里水分局与里水总商会联合举办“税企廉心·助企利民”主题活动。税务人员与来自医药制品、金属制品、机器制造等行业的30多位企业代表,围绕税企合作、政策落实、监督共治等主题开展深入交流,致力打造更优质有序的税收营商环境。

“加强税企沟通交流,有利于对我们自身角色进行再定位,寻求双方合作‘公约数’,架起助企利民的连心桥。”里水总商会会长高耀庭表示。

近年来,南海区税务局秉承“致广大而尽精微”的工作理念,坚持着眼于服务经济社会发展大局之需,坚持用心用情于服务纳税人缴费人细微之处。该局与地方商会、学校、产业园区等单位进行深度合作,以税企党建共建,以及税收服务进园区、进村居、进市场等形式,加强与社会各界的沟通交流,不断优化税收服务水平。

聘请企业代表和社会公信人员担任特约监督员,是南海区税务局推动一体化综合监督体系向基层延伸和税收营商环境持续优化的重要抓手。今年以来,该局已邀请了17名来自南海区社会各界的政协委员、纪委监委代表、地方政府代表、企事业单位代表担任税务特约监督员。

“希望特约监督员和企业代表能充分发挥参谋咨询、桥梁纽带和舆论引导作用,真诚帮助我们强化作风建设、提高工作质量!”南海区税务局相关负责人说道。

里水税务部门还立足本地实际,进一步向社会借智借力,打造了“廉税港湾”“税企廉心”等一系列党建品牌,切实发挥党员先锋模范作用,凝聚监督合力,服务地方经济社会发展。

活动当天,税务部门还组织开展了“用心走流程 体验办税速度”活动,邀请代表们全流程体验了增值税留抵退税、个人所得税汇算、企业所得税申报等业务的办理流程。

“百闻不如一见,申报留抵退税具体流程的智能化程度真的很高,不仅让我们得到了真金白银的优惠,还节省了很多办税成本。”听完税务人员的详细讲解后,佛山市南海宏钢金属制品有限公司董事长吴刚零距离体验了留抵退税的办理流程。随后,企业代表们也根据自身行业特点,对政策落实和业务办理提出了意见建议。

“这次活动是我们促进税企互信、持续改善征纳关系的有益尝试。”南海区税务局相关负责人表示,税务部门将与广大市场主体继续携手同心,合力共建内外协作的联动机制,为优化税收营商环境再上新台阶做出更大贡献。

里水河流域水质化验室落成

# 水质好不好 一检就知道

珠江时报讯(记者/陈志健)近日,里水河流域的水质化验室顺利落成,标志着里水河流域治理迈入新阶段。

里水河流域治理项目水质化验室由中建一局建设发展公司出资建设,建成后交由联合体后期运营。化验室坐落于里水镇沿江西路1号,毗邻里水河,主要由中心化验室、精密仪器室、天平室、药剂仓库四部分组成,化验室内包含多参数测定仪、微波消解仪、紫外分光光度计、万分之一天平、立式高压灭菌锅等数十种国内知名品牌的仪器设备,可对水中的CODCr、COD-Mn、NH3-N、TP、TN、pH值、DO、BOD5、ORP等多种指标进行准确检测。

随着里水河流域治理项目的推进,里水河流域水环境已经有了明显改善,流域内10条城乡黑臭河涌全部消除黑臭;里水河2019年和2020年年均综合污染指数(按V类标准计算)分别同比下降16.55%和

29.42%,2021年全年监测均值达到了地表V类水标准;2022年1-4月监测均达标。

水质化验室是里水河流域治理项目实现“中西医结合”治理理念的重要一环,作为“化验中心”,它将直接与截污工程的“截断病源”、清淤工程的“清除病灶”、补水工程的“续接经脉”、生态修复及景观提升工程的“内服外敷、固本培元”紧密结合,实现定期“复诊”,助力里水河流域治理成效,实现“水清岸绿”,保障长治久清。

据悉,里水河流域治理项目涵盖7个片区、3条主干涌、8条支干涌及82条支涌,共93条河道,总面积约66.01平方公里,建成后惠及里水镇下辖19个村(社区),覆盖常住人口约18万人。截至目前,项目累计建成截污管网18.6千米,累计建成补水管网16.5千米;累计完成清淤工程量8.27万立方米。已建成的部分管道已投入使用,开始服务周边居民。

# 投融资实战训练营 企业点赞“充电站”

创显·728创域联合里水高才会,为企业“引活水”

珠江时报讯(记者/欧林菊 通讯员/何燕红 摄影报道)近日,创显·728创域科技企业孵化器携手南海区高端人才联谊会、里水镇高端人才联谊会举办投融资实战训练营,来自里水镇内外近30名企业负责人及财务负责人参加学习。

据悉,本次实战训练营旨在帮助企业构建新的动力引擎,形成独特的成长路径。实战训练营共分为8场次,其中包括4场次的培训学习,1场次的路演实战、科技金融机构的对接,以及3场次的企业实地把脉问诊。培训课程里设计了VC投资的特点、如何向VC融资、如何打造真正值钱的企业、商业计划书与路演技巧等内容,邀请了广东省并购重组协会、深圳市投资商会副秘书长、前海股权交易中心高级合伙人温茗老师进行



■投融资实战训练营授课现场。

系统性授课。

广东启新模具有限公司的财务总监来彩云表示,目前企业已在广东股权交易中心挂牌OTC主板,有很多投资机构对企业的估值存在一定的疑问,通过本次培训“充电站”,学

习到更多与投资机构谈判的技巧,且更加坚定了企业融资和发展的信心。同时希望通过课程完善自身在融资规划方面的知识结构,借助本次活动对接到更多的投资机构,为企业发展引入资本“活水”。

据了解,创显·728创域科

技企业孵化器项目启动一年来,已经成功辅导2个优秀项目进入“蓝海人才计划”第十二批拟立项名单,引进2家优秀企业进驻,超过10家企业有人聊意向,并举办创新创业活动10场次,服务高层次人才近300人次,邀请超30位海内外博士莅临与当地企业进行产研对接,超过200人次参加高级工商管理研修。

创显·728创域相关负责人表示,将立足里水,继续面向新材料、先进制造等领域,以“企业孵化+研发促进+早期投资”为核心业务,为高端创新创业人才团队及高成长企业提供成果转化共享办公、科技创业孵化载体、高端研发制造厂房等全要素、全链条的服务。



## 关注一个成长的心灵, 播种一个灿烂的明天。

